

横向加强联动 纵向全面推进

# 打通10条“断头路”列入明年城建工程

本报讯（记者 张世敬）12月10日下午3时，红星美凯龙南侧路项目上的市公交公司加气站10间公共建筑物率先开始拆除……连日来，按照市委市政府要求，我市牢牢扭住“断头路”这项重要民生工程，横向加强联动，纵向全面推进，迅速启动“断头路”涉及的房屋征收拆除工作，同时梳理确定了10条亟待打通的“断头路”，并列入2022年城建工程实施计划，目前工程建设各项准备工作已全部进入落实阶段，全力让“断头路”变成“暖心路”。

打通“断头路”是群众看得见、摸得着的民生工程、民心工程。12月10日至11日，平城区组织人员、机械，围绕“断头路”中的红星美凯龙南侧路项目所涉及的部分建筑物展开全面拆除工作，在两天时间内，该区对市公交公司加气站的10间公共建筑物，以及联通大同市分公司的4个车库、2层锅炉房、3间附属房等公共建筑物进行了彻底拆除，至此，红星美凯龙南侧路项目关键节点上的建筑物全部拆除完毕。该区土地与房屋征收部门相关负责人



红星美凯龙南侧路项目建筑物拆迁现场 本报记者 张燕伟 摄

告诉记者，下一步，针对拟开工“断头路”工程，平城区本着“先举旗、早谋划、明任务、抓落实”的原则，强化责任意识，狠抓工作落实，充分打好提前量，全力为2022年开春后的工程建设保驾护航。

在平城区全力推进“断头路”所涉拆迁工作的同时，市住建局按照市委市

政府要求，立足打通“断头路”、形成“微循环”工作理念，抽调专人组成工作专班，深入市区各处对“断头路”进行实地走访，同时与城建工程实施各相关部门沟通协调，进一步深入了解落实工程施工的堵点、难点，目前已梳理出同泉路糖厂立交桥改造加固工程、十八中配套二路二期改造工程、武州西三路道路建设工程、枫林逸景规划一路二期、友谊街西一路、金盾街东段改造工程、红星美凯龙南侧路、武州路（规划路一西苑路）道路建设工程、金盾街南二路、云波路二期10条亟待畅通的“断头路”，并列入2022年城建工程实施计划，总投资8281.38万元，计划投资5697.34万元。

市住建局相关负责人表示，目前正值隆冬季节，现场施工虽然无法展开，但列入明年实施计划的“断头路”项目将加紧展开各项手续办理，同时加强与相关区、部门的对接，积极协调推进征收工作，为明年春季早日进场施工做好全面准备，确保按时保质保量完成建设任务，切实打通市民出行“最后一公里”。

让特困人员温暖过冬

## 平城区189万余元采暖补贴发放到位

本报讯（记者 双红）“本月初，我领到了376元采暖补贴，感谢政府对困难家庭的关爱……”平城区开源街道西河河村低保人员段香荣对记者说。记者15日从平城区低收入家庭认定中心了解到，今冬，平城区已为4880户城乡低保户、102名特困供养人员、51名散居孤儿和事实无人抚养儿童等困难群体，共计发放了总计189万余元一次性采暖补贴。

作为一项必要支出，采暖费对于特

殊困难家庭来说是一笔不小的费用。自2009年我市供热价格收费标准调整后，为解决特殊困难群体缴纳采暖费的实际困难，市财政每年拿出一定数额专项资金，为平城区、云冈区范围内采用集中供热方式取暖的城市低保户，根据其房屋使用面积给予一次性采暖补贴，一个采暖期最多可领取376元。

为做好特殊困难群体基本民生和兜底保障工作，扩大受益面、提高补贴金额，平城区区委区政府今年安排采暖专项资金

金，为全区范围内的城市低保户、农村低保户、特困供养人员以及散居孤儿和事实无人抚养儿童等困难群体，发放一次性采暖补贴，补贴金额统一为376元。

平城区低收入家庭认定中心负责人告诉记者，为了将此项民生实事办实、办好，该中心将一次性采暖补贴，分两个时间段发放。7月为6月底前认定的困难群体发放；7月到11月新增困难人员，在12月统一发放。截至目前，今冬一次性采暖补贴已全部发放到位。

市疫情防控办提示

## 持续关注疫情动态 非必要不出省

本报讯（记者 高燕）当前，我国本土疫情仍呈散发趋势，加之元旦、春节将至，节日期间人员大流动、流感等呼吸道传染病高发、新冠病毒变异等因素叠加，疫情防控形势复杂严峻。为持续巩固拓展我市本土病例“零发生”成果，为全市人民身体健康和经济社会高质量发展保驾护航，12月16日，市疫情防控办发布最新健康提示。

市疫情防控办提醒：请公众持续关注疫情动态，及时了解国内疫情进展情况，非必要不出省。同时要严格实行主动报告登记，隐瞒省外旅行史或接触史者将承担相应的法律责任。近14天内有浙江绍兴、宁波、杭州三地旅居史的人返同人员，要在机场、火车站等第一落点进行检疫信息登记，并接受48小时内核酸检测阴性证明查验。无法提供的，要在机场、火车站等第一落点的核酸检测点进行采样检测。所有跨省出行人员返同后，积极主动做一次核酸检测，同时做好个人健康监测。

## 学习交通法规 增强安全意识



同学们学习交通标识 孙露 摄

本报讯（记者 孙露）12月16日，团市委联合市公安局交警支队在市示范性综合实践基地开展了交通安全法律法规体验活动。

活动中，民警向参与活动的青少年讲述了日常交通安全出行知识和不守法出行的危害。同时，结合辖区典型

道路交通事故案例以及当前开展的“一盔一带”安全守护行动，讲解了发生交通事故的成因，随意横穿马路、闯红灯、未成年人无证驾驶摩托车、骑行共享单车超员及不按规定正确佩戴安全头盔等交通违法行为的危害性，呼吁青少年自觉遵守交通规则，安全文明出行。

学生们还跟随民警走进交通警示厅、交通知识厅、交通安全体验厅，辨识不同的交通标识，体验模拟驾驶、模拟碰撞。活动结束后，同学们纷纷表示，参加这样的体验活动很有教育意义，在今后的学习和生活中，不仅要自己遵守交通法规，还要提醒身边的同学和亲人遵守交通规则，争当文明交通参与者。

团市委相关负责人表示，通过组织体验式实践活动，一方面让青少年亲身感受到遵守交通法规的重要性和必要性，从而树牢交通法治观念，增强交通安全意识，另一方面鼓励同学们成为学法、遵法、守法、用法的新时代青少年。



## 党史回眸 (1921-2021)

1978年12月16日

中美公布关于建立外交关系的联合公报，宣布自1979年1月1日起互相承认并建立外交关系。同日，美国宣布于1979年1月1日断绝同台湾当局的所谓“外交关系”。

1991年12月16日

海峡两岸关系协会在北京成立。2020年12月16日 中共中央、国务院印发《关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见》。

据《北京晚报》